

# Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888 **II** Hoy Jueves 3 de Marzo de 1938 **II** NUMERO DE HOY 5.867

## PARTE OFICIAL

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sin novedad

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.  
Salamanca 1.º de Marzo de 1938. — II Año Triunfal.

## La caridad cristiana

La caridad es una de las virtudes teologales que nos enseña la doctrina del Redentor Crucificado, en la que la humanidad ha de ejercitarse por los medios conducentes que mas se adapten a su clase y condición personal.

Nadie puede excusarla sin faltar a la obligación de amor para con el prójimo pues que éste imprime caracteres indelebiles que son perennes e imborrables en el corazón humano, por lo que, su cumplimiento es ineludible y está contenido en aquellas palabras del Decálogo, que es la ley suprema, «AMARAS A TU PRÓJIMO COMO A TI MISMO».

Muchísimas son las formas que el cristiano tiene a su alcance para practicar la caridad, si quiere cumplir esta grata misión.

Por deber natural de fé, que impede el cumplimiento de rígida observancia, se le exige al creyente conocerlas, con la práctica de su ejecución, siguiendo así las enseñanzas que predicó el Divino Maestro, Cristo Jesús.

La caridad no solamente consiste en dar limosna al pobre necesitado que en nombre de Dios la implora, pues con ser esta obra grandiosa y meritoria que hace al hombre digno de premio por su integridad de ánimo y bondad de vida, no es bastante su eficacia a responder con el mandato divino que la impuso.

Esa virtud excelsa en la que está encarnada la caridad cristiana tiene un campo muy ampliado de desarrollo, que es precisamente en el que ahora ejerce su función humanitaria y de altruismo sin igual, las enfermeras que por amor a Dios y a la Patria prestan sus servicios en los Hospitales de sangre. El auxilio que prestan a los técnicos sanitarios es de valor inapreciable. Los soldados del Ejército de nuestro invicto Caudillo Franco, encuentran en estas fervorosas mujeres lenitivo que les consuena en sus aflicciones, que ablanda sus corazones y que suaviza la llaga mitigando el sufrimiento del dolor, que la herida pro-

duce, con palabras dulces que sirven de alivio a la pena tormentosa, que es propia del estado enardecido de ánimo que les embarga, aunque no obsta impedimento embarazoso que les reste alegría, cuando recuerdan hechos de heroicidad culminante por su celebridad que dan honra que admite estimación, y produce incitamiento que aviva y excita las energías físicas, para redoblar su abnegación de sacrificio, con renuncia espontánea y absoluta de voluntad.

En todas las Ciudades y pueblos liberados de la España nacional, se están disputando la supremacía en la práctica de este deber de caridad y con un sentido tierno de sensibilidad, se ejercitan en ella esas enfermeras improvisadas para las necesidades de la guerra de esta Santa Cruzada, que, su decisión de entusiasmo, de esmero y complacencias incomparables, rebasa los límites de toda preponderancia. Y Soria la cenicienta, esta Ciudad leal en rectitud para el enjuiciamiento de sus propias convicciones, respondiendo a sus principios históricos de nobleza hidalga, como la mejor dentro de la Península Española, ha correspondido y seguirá su trayectoria hasta el fin de la jornada, aportando sus valores humanitarios a la gran obra de resurgimiento nacional.

En los Hospitales y Colegios que se destinan a estos fines sanitarios en Soria, donde se les reclaman servicios inmediatos de urgencia, ahí tenemos desde los primeros momentos del movimiento salvador de España, las sucesoras de aquellos numantinos guerreros que coronaron de gloria con su heroica resistencia la Ciudad célebre destruida por Escipión, y si aquellos abnegados patriotas de feliz memoria, prefirieron hacer una hoguera y perecer entre sus llamas antes que entregarse al enemigo invasor de sus dominios, también éstas prefieren una vida de sacrificio en ese lugar donde la caridad les invita para ejercitar el bien, sin más finalidad que la de ser-

## Nuevas normas para la prensa española

Comunican de Burgos que en breve será publicado el nuevo Estatuto de Prensa de nuevo rumbo, de acuerdo con las normas del Estado trazadas por nuestro Caudillo.

La Prensa tendrá en adelante una severa responsabilidad.

La publicación del nuevo Estatuto de Prensa será problema de pocos días. El ministro del Interior siente un gran interés por la envergadura y transcendencia de la obra.

Puede asegurarse que el periodismo se verá libre desde ahora de la anarquía profesional.

Por primera vez en la Prensa española el periodista será objeto de cuidados, atención y se garantizará el profesionalismo acreditando una larga labor al servicio de la Prensa y poseyendo un historial limpio.

En adelante serán necesarios determinados estudios superiores y la práctica de cursos de periodismo.

La Prensa española tomará, pues, nuevos rumbos y el periodista podrá sentirse orgulloso de serlo.

vir a Dios que las llama para esta función sublime de hermandad, y a la Patria que se lo interesa, como prueba de fidelidad y adhesión a la Santa causa de honor y de gloria que se defiende en los campos de batalla.

Plácemes mil y beneplácito de aprobación merece la conducta ejemplar de estas piadosas enfermeras cristianas, que, abandonando la vida de ilusión placentera y rehuendo de la sensación agradable que deleita la pasión mundana, ponen su mirada mas allá de lo que es pasajero y trivial y con su acendrado amor de caridad, practican esa obra de virtud a la que dedican su atención preferente muy digna de elogio y que la España del Generalísimo Franco, sabrá en día no lejano, otorgarles el precioso galardón merecido que corresponda a su abnegado patriotismo, con impercedero recuerdo de gratitud.

IGNORAMTIUS.

«TIP. «NOTICIERO DE SORIA»

## AGREDA Función de teatro a beneficio de Auxilio Social

A beneficio de Auxilio Social se ha celebrado en esta villa, una brillante y benéfica función de teatro, organizada por la Falange Local, y con la colaboración de las autoridades locales.

El teatro lujosamente adornado con banderas y guirnalda ofrecía un brillante aspecto.

Hizo la presentación el Jefe de Prensa y Propaganda Local camarada Baquería, quien dió a conocer la finalidad de la fiesta y la labor que la Falange está desarrollando en pró del Auxilio Social, mereciendo muchos aplausos.

A continuación un cuadro de preciosas niñas cantaron la Faldita de Peral, siendo aplaudidísimas, teniendo que repetir su infantil y graciosísima canción.

Los Flechas pusieron en escena Los tres Valientes que gustó mucho recibiendo grandes aplausos y el camarada Gómez leyó la Poesía de Auxilio Social que fué muy aplaudido.

Las distinguidas y bellas señoritas Asunción Arriazo; María Calvo; Gloria Gómez; María Jesús Viamonte; Remedios Ruiz; Evelia Gómez; Ester Vizmanos; Carmen Jareño y Milagros Ruiz, primorosamente vestidas bailaron una Fantasía y cantaron con mucha gracia y verdadero arte profesional, arrancando los aplausos del público que que llenaba la sala, repitiendo sus números.

La Dirección artística estuvo a cargo de la camarada Gutierrez de Madrid, siendo felicidadísima por el éxito alcanzado en tan patriótica y benéfica fiesta, y a la que el público como siempre con verdadero patriotismo respondió con su presencia a contribuir a tan patriótico y noble fin.

La Orquesta en los intermedios, tocó los himnos de Falange, Requeté y la marcha Nacional.

¡¡Arriba España!!

Agreda 28-2-38.

E. Madrid

## ¡¡ PETROMAX !!

lámparas a gasolina  
RECAMBIOS REPARACIONES COMPRA Y VENTA

ARMANDO APARICIO

Temple, 17. — Teléfono 4507

ZARAGOZA

## Centinela alerta

Hasta que el nefasto Comunismo, que no es de ayer, despues de haber obtenido grandes triunfos en las Urbes, quiso tambien desplegar, y desplegó la bandera en las aldeas, con todas sus milicias, siempre fueron los pueblos, muy amantes de las tradiciones, y sus costumbres sencillas, y su moral nefamente cristiana, eran la admiracion de los Señoritos, que en épocas determinadas, dejaban el ruido de la Ciudad, para vivir unas horas o unos días, en el silencio y en la paz aldeanos. Los pueblos fueron semilleros de hombres fornidos, que vestían el blanco lino y cáñamo, que crecían en sus mejores pegujales, y las mujeres exhibían su muestrario de las cardas, el torno, la devanadera, el uso y la rueca, y sin más maquinaria, sin técnicos ni mecánicos, solo con la ayuda del tejedor de enfrente, en su sencillo telar, llenaba sus patriarcales arcaas, de prendas de lino, cáñamo y paño, de cobertores y lienzos, que desafiaban á la eternidad en duración, y al lujo moderno en pulcritud, habilidad y buen gusto. Aquellos hombres y mujeres, que aspirando el mismo aire puro y la misma paz del roble de sus bosques, eran de compleción de roble, y solo se encorbaban al peso de los muchos años, si vinieran hoy al mundo, y se les mostraran con pausa, los efectos y frutos de la inteligencia en aras del progreso, en sus primeros arranques, al menos, lo tendrían como obra del demonio, y si se vieran precisados á vivir acá otros tantos años, es casi seguro que pasarían la mayor parte del tiempo maldiciendo el progreso.

Ni un momento podrían ocultar su sorpresa, al contemplar exhaustas aquellas arcaas grandes, que podían vestir y abrigar a tres generaciones, y ver tan solo cuatro muebles de mas o menos lujo, enclenques, y acaso algun armario de luna, que han dejado las casas a la luna de Valencia, o tan solo con cuatro percales y sedas que se lleva el viento y atraen el frío, y consumen poco a poco la naturaleza. Se llenarían de asombro al ver, que en vez de pan del trigo casero, que hacia sopas nutritivas, y en vez de la patata que aumentaba las calorías para trabajar y luchar con el frío, y en vez del agua corriente que no mata la gente, se ha abierto la puerta de casa al café, que lava el estómago o lo ensucia; se ha suprimido el horno, para comer mas tierno el pan del panadero, y se dan preferencia al líquido embotellado, que será lo que Dios quiera o lo que quiera el diablo.

Repuestos de la admiración, se explicarían porque este cambio de vida ha cambiado los hombres antiguos de roble, en hombres modernos que son cañas de centeno, y a las mujeres, caseras y hacendosas, las ha elevado al nivel de los hombres, a espaldas de las ocupaciones domésticas, que las están llamando a voces para darles el bien merecido título de Bachilleras.

¿ Como encontrarían la vida cristia-

na y las costumbres?. No conocieron mas filtro que la criba, y si tuvieran que acribar aquellas, se llenarían de pasmo al ver caer, en gran cantidad, el polvo, piedras y maleza o apariencia de la vida cristiana moderna, y quedaría en cantidad pequeña, la fe patriarcal de aquellos tiempos en que ellos vivieron y murieron. No eran literatos y filósofos de los que hoy abundan, sabían, sí, leer, escribir y contar con perfección, como lo apreciaba la Junta en los exámenes; sabían bien el catecismo y la historia sagrada; refrescaban estas cosas en la Santa Cuaresma, y así eran buenos cristianos en la infancia, buenos y laboriosos en la juventud, buenos y honrados en la vida de matrimonio, y cuando ancianos eran un arcuál de vida práctica, que enseñaban a los nietos, sobre todo en las noches de invierno.

Tenían idéa exacta de la Santa Cuaresma; conocían sus ayunos y vigiliyas, y los guardaban con todo rigor; la empezaban bien, formando fila para recibir la Santa ceniza; el Santo Rosario, el Miserere, el Via Crucis, el Monumento y las tinieblas, eran para ellos, la voz del mejor amigo, y con todo esto, cantaban alegres el Aleluya de Pascua, y fuertes, alegres y contentos en las fiestas, se entregaban despues, tambien contentos y alegres, a los mayores trabajos de la tierra, sin dejar de mirar al Cielo. Si volvieran aquellos hombres, y vieran la Cuaresma tan desfigurada, no la conocerían, y se harían cruces de vernos tranquilos y satisfechos, porque seguimos a Jesucristo en el Tabór; ellos nos recordarían la historia de Jonás y de los Minivitas, y avergonzados quizá de nuestra conducta, quedarían con lo bueno del progreso, seguiríamos sus consejos; empuñarían-

## Acto conmemorativo en Valladolid

Mañana cuatro de Marzo tendrá lugar en el magnifico Teatro Calderón de Valladolid un grandioso acto conmemorativo del primer mitin de Falange despues de su integridad con las JONS.

Harán uso de la palabra Don Javier M. de Bedoya, Consejero Nacional y Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales y D. Jesús Suevos, Delegado Provincial.

## Se aplaza la reunión del subcomité de "no intervención,"

LONDRES.—La reunión del subcomité de «no intervención» que debía haberse celebrado en esta semana, ha sido aplazada hasta conocerse la respuesta soviética, sobre reconocimiento de la beligerancia a los dos bandos en lucha.

mos las mismas armas inofensivas, y con ellas habíamos de confiar obtener los mismos triunfos. El Centinela alerta, - es para la vanguardia y para la retaguardia; estos para que sepamos que ha comenzado la Cuaresma el miércoles de ceniza, y con sus armas de mortificación, ayuno y penitencio, podremos hacer por nuestra España, tanto y con tanto fruto como los Minivitas. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Felix del Pinar.

## El botín cogido a los rojos

«Dá gusto como administran»  
Se alimentan con la incultura y la barbarie

Hablando con los periodistas el Ministro de Agricultura Sr. Fernández Cuesta, les hizo saber que en el frente de Teruel, cerca de Pajares de Celada, Pajares de Alfambra y Masía Baja, se les había cogido a los rojos grandes almacenes de trigo, centeno y avena de la cosecha 1936 sin trillar y que según estudio de la Sección Agronómica de Zaragoza asciende a 100 vagones de trigo, seis de centeno y cuatro de avena.

—Es tal el desorden de la zona roja dijo—que estos cereales han permanecido intactos apesar del hambre de pan que padecen.

—Nuestro decidido propósito terminó diciendo el Sr. Fernández Cuesta, es, utilizar al máximo la riqueza nacional y el deseo de dar una nueva lección a la España roja, juntamente con la entusiasta colaboración de los servicios técnicos de agricultura, que nos permitian trillarlos y recogerlos en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo en un plazo máximo de diez días para lo cual ya he dado las órdenes oportunas.

Una vez más queda demostrado que los rojos son enfermos de inteligencia, de espíritu y no digamos de conciencia.

Solo la basura y el mal olor les alimenta, vivir en lugares donde la limpieza y la administración vayan paralelamente les hace mella, como les hace el trabajo, por eso, queda demostrado que del trabajo de los demás han pretendido vivir los envenenados marxistas; pero en esta ocasión ellos han segado, para aventar nosotros.

Que sigan haciendo parvas.

## En honor de los héroes del Alcázar

LONDRES.— En honor de los héroes del Alcázar de Toledo, una delegación inglesa, presidida por lord Phidoro, entregó al duque de Alba, agente oficial del Generalísimo Franco en Inglaterra, una lápida para colocarla en el Alcázar de Toledo.

A continuación se celebró en el domicilio oficial del representante del Generalísimo un breve acto conmemorativo.

✠

LA SEÑORA

### Doña Valentina Pujana Peña

Falleció en Soria el 2 de Mazo de 1938  
A la edad de 30 años

(Habiendo recibido los Santos Sacramentos)

### D. E. P.

Su apenado esposo, Domingo San Juan, hijo, Domingo S. Juan Pujana; madre, Doña Matilde Peña; hermanas, Benita y Escolástica; hermano político, tios, primos y demás familia:

*Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, le ruegan una oración por su alma, y la asistencia a la Misa de Cuerpo presente, que se celebrará en la Iglesia de San Francisco a las 11, mañana cuatro del actual, e inmediata conducción del cadáver desde el Hospital provincial al Cementerio Católico, por cuyos actos les quedarán agragradecidos.*

Soria 2 de Marzo de 1937.

## „Servicio Social de la mujer„

Disposiciones sobre el mismo que interesan a los Jefes de establecimientos públicos o privados

Toda empleada u obrera comprendida entre los 17 y 35 años tiene la facultad y el deber de prestar el Servicio Social con derecho a que se le reserve la plaza que ocupe y demás beneficios de toda índole que las leyes otorgan a los varones llamados a las armas, a los que, para estos efectos esta equiparada.

El año en que ha de comenzar la prestación del Servicio Social lo fijará libremente la interesada, la designación de los meses (dentro de un periodo máximo de tres meses, es facultad del Jefe de la Dependencia. En la instancia solicitando la prestación podrá el Jefe de la dependencia su V.º B.º lo que indicará su conformidad con el tiempo que se fija para la prestación del servicio.

Se recuerda los Jefes o Directores de Centros Académicos, Entidades del Estado y Empresas Públicas que, conforme dispone la primera de las disposiciones transitorias del Reglamento, a partir del día 1.º del actual mes de enero, ya no se puede expedir ningún título académico, ni admitir a concurso u oposición, ni emplear a ninguna mujer que no acredite haber solicitado prestar el Servicio Social o estar exenta de el oportuno documento firmado por las Jerarquías de Auxilio Social.

Los Jefes de establecimientos o entidades que infrijan esta disposición serán civilmente responsables de los sueldos indebidamente satisfechos o de los honorarios ilegalmente devengados, y estarán, obligados a ingresar su importe en la Caja de Auxilio Social.

Cuando una mujer desee se le declare exenta de la prestación del «Servicio Social» por estar desempeñando en la fecha de promulgación del Decreto núm. 378 (II de octubre de 1937) servicios retribuidos en entidades públicas o privadas hará este, bajo su responsabilidad, referencia expresa a la toma de posesión, primera nómina en que incluida, a si como la duración de la jornada de trabajo.

El «Servicio Social» se reserva la facultad de contrastar estos certificados los datos de la Caja de Previsión y otras instituciones, así como acudir a los demás medios de investigación.

En los Delegados Provinciales de «Auxilio Social» Servicio de la Hermandad de la Ciudad y el campo, Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, Directores de Hospitales de guerra sometidos directamente a la Autoridad militar Directores de los Hospitales y Jefes de los servicios de la Cruz Roja, Jefes de los Talleres de Guerra o de instituciones en beneficio del combatiente y Jefes de las instituciones creadas durante la presente guerra y sometidas a régimen de intervención directa del Estado radica de modo limitado la facultad de expe-

## Maniobras rojas

El sistema marxista es ya conocido por propios y extraños. En todas las naciones del mundo, saben perfectamente de lo que son capaces estos antropófagos que cuando se ven perdidos idean nuevos planes para embarullar, pero que a estas fechas ya no tienen efecto.

Ahora se les ha ocurrido decir que nuestro General Queipo de Llano haya hecho manifestaciones en relación con Gibraltar.

Radio Nacional, ha dado una nota en la que desmiente estas patrañas rojas lo único que les queda ante su desastre y el rumbo que toma la política inglesa puesto que el Sr. Chamberlain Presidente del Consejo, ha sometido al Gobierno francés la necesidad de correr la frontera franco-catalana.

No obstante el Ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno desmentirá oficialmente este nuevo ardid rojo.

## Ecos y noticias

### Ascendido

Ha sido ascendido a Teniente Coronel de la Guardia Civil, nuestro estimado amigo don Angel Valcárcel quien ha sido destacado a prestar sus servicios como primer Jefe de la Comandancia del benemérito Cuerpo en Badajoz.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

### La pesca de la trucha

Los aficionados de la localidad han empezado la temporada del «plumeo» en nuestros ríos, haciéndose magníficas pescatas de la rica trucha.

### Lotería Nacional

Por manifestaciones del Ministro de Hacienda Sr. Amado, parece ser que en primeros de Abril comience a funcionar la lotería Nacional en Burgos.

dir certificados que hayan de acompañar a las instancias solicitando la EXENCION o REDUCCION del «Servicio Social» por los trabajos prestados o sus respectivas dependencias.

En dichos certificados se hará constar siempre que los servicios fueron de desempeño gratuito, el tiempo de su prestación día por día, indicando las fechas y números de estos y la duración de cada jornada de trabajo.

Departamento Central de Organización del «Servicio Social»

## Gabinete de Censura Militar

### AVISO

Dispuesto por orden superior que los ENVIOS MILITARES sean intervenidos y Censurados por los Gabinetes de Censura Militar, se advierte al público debe presentar sus envíos convenientemente preparados, pero sin cerrar para facilitar dicho trámite previo y que a presencia de los señores encargados de dicha misión serán precintados después de censurados, funcionando dicho servicio en la Capital durante las horas de 10 a 13.

Al propio tiempo se recuerda que no deben incluirse notas o periódicos ni correspondencia de ninguna clase, pues dichos envíos están reservados para procurar a los combatientes efectos de uso personal que en las zonas de guerra sea difícil adquirir.

Se establecerá en la forma expresada el trámite de la previa Censura a partir del lunes día 7 de marzo actual.

Las horas de admisión en Correos de los E. M. es de 11 a 13 los días laborables y de 10 a 12 los festivos.

Soria, 2 de marzo de 1938.—El Jefe del Gabinete de Censura Militar.

## Servicio Social

Para presentar las instancias en la Capital deben hacerlo en las oficinas del SERVICIO SOCIAL en los locales de «AUXILIO SOCIAL» Avenida de Navarra número 4-1ª derecha todos los días de trabajo de doce a catorce.

## Enferma

Se encuentra de algun cuidado la señora madre de don Genaro Saez Director de la Sucursal del Banco Español de Crédito de esta localidad.

Desearemos que la paciente obtenga un rápido restablecimiento.

## El camino vecinal de El Roye

Se ha procedido al bacheo general en aquella carretera que estaba destrozadísima.

En la actualidad, está quedando bastante arreglado para que los carruajes puedan efectuar sus viajes en aquel lugar que se hacia intransitable.

## Lo que dicen los prisioneros rojos

Creimos apuntarnos una gran batalla con lo de Teruel; Prieto y Negrin hicieron creer que ya tenían «ejército» y no digamos aquel Campesino y el Lister que se creían los dueños del mundo.

La derrota que hemos sufrido en Teruel es la mayor de la guerra, pero al fin nosotros estamos en un plan de nueva vida donde comemos, y nos tratan con consideración, fuera del peligro de la muerte.

## Primer viernes de Cuaresma

A las tres y cuarto en la I.I. Coleta de San Pedro, Exposición del Sagrado Lignum Crucis completas y sermón por el M.I. Sr Magistral don Julian Garces.

## Frentes y Hospitales

Donativos recibidos: En metalico; Sra. Viuda de don Pedro Borque, 50 pesetas.

En especie: D Adolfo Sainz (tercer donativo) tres camisas.

Hace varios días se hizo por medio de la prensa un llamamiento a los Sorianos para que hiciesen donativo de bastones con destino a los valientes heridos que en los hospitales curan de sus honrosas heridas, hoy publicamos la primera lista de los recibidos, para satisfacción de los donantes.

D. Blas Taracena, nueve bastones; D Tomás Pozo, de Garray, uno.

En los hospitales nuestros soldados pasan ratos de aburrimiento, mientras tu disfrutas de los placeres de la retaguardia, puedes hacerles mas llevaderos esos mismos ratos regalándoles algun aparato de radio o alguna gramola. Dios y España te lo premiarán.

## Relación de prendas entregadas por esta delegación a los combatientes y Hospitales durante el mes de Enero y primera quincena de Febrero de 1938

Sábanas, 60; fundas de almohada, 60; batas de medico, 16; pijamas, 41; servilletas, 98; toallas, 106; mantas, 91; albornoces, 2; colchas, 3; alpargatas, 14 pares; bufandas y pasamontañas, 46.

Calcetines, 187 pares; calzoncillos, 95; camisas, 102; camisetas, 30; cazadoras, 50; guantes, 23 pares; jerseys, 241; pantalones, 96; pañuelos, 39.

Total prendas repartidas 1.400. A esto hay que añadir, hule para los Hospitales, algodón, vendas, etc, etc.

## Fallecimiento

Despues de sufrir con resignación cristiana su enfermedad, ha fallecido ayer en el Hospital Provincial de Soria, la bondadosa Sra. D.ª Valentina Pujana Peña.

Verdaderamente lo lamentamos y enviamos nuestro pésame a su afligido esposo, D. Domingo San Juan, madre, hermana y demás familias.



Una Patria,  
Un Estado,  
Un Caudillo.



# NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

**A V I S O**

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

**C A R A B A Ñ A**

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

## Banco Español de Crédito

Capital autorizado .....	100.000.000
desembolsado .....	51.355.500
RESERVAS .....	70.592.954,34

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

### Soria-Agreda-Burgo de Osma y Sigüenza (Guadalajara)

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

## CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Lea V. Noticiero de Soria

La Unión y el Fenix Español



Compañía de Seguros Reunidos  
Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIO

SEGUROS CONTRA LA VIDA -

Subdirector en Soria.

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico de

Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

**Detraux y Mur**

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

## Hijo de Santiago las Heras

Tejidos. Pañería, Confecciones y Géneros de punto  
Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 SORIA

## ALMACEN DE Sainz

Alpargatas. - Coloniales. - Vinos y frutos del País

FABRICA DE JABON. A S E O

SORIA

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO



ELIXIR

ESTOMACAL

**SAIZ DE CARLOS**

Venta en farmacias



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado  
200.000.000 pesetas

Capital desembolsado  
100.000.000 pesetas

Reservas  
70.500.000 pesetas

## Noticiero de Soria

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.

Se hace toda clase de impresos.

Redacción y Administración, Aguirre número 9, SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Lea V. Noticiero de Soria